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	zakres tematyczny seminarium
	Seminarium magisterskie poświęcone zarządzaniu szeroko pojętemu dziedzictwu kulturowemu oraz publicznym instytucjom kultury. Z założenia, narzędzia zarządzania dostępne w obu wymienionych wyżej przypadkach są tożsame z tymi, które są dostępne w ramach zarządzania każdą organizacją. Studenci piszący prace w ramach opisywanego seminarium będą jednak mieli za zadanie poszukiwanie różnic, dociekanie specyfiki zarządzania w świecie kultury i dziedzictwa.
Zarządzanie dziedzictwem od lat jest obecne w świecie tak praktyki, jak i teorii. Podejście do tego zagadnienia uległo gwałtownej zmianie, od kiedy dziedzictwo zostało za zasób. Przekładając to jednak na język pragmatycznego opisu, trzeba natychmiast zapytać, jakiego rodzaju zasobem jest dziedzictwo? W który obszar z czterech zasobów organizacji się wpisuje? Jak wreszcie ma funkcjonować w świecie organizacji? Kto nim zarządza i co to znaczy.
Publiczne instytucje kultury realizują zadania określone zarówno w dokumentach regulujące istnienie tego sektora, jak i w aktach wewnętrznych. Są normalnymi organizacjami, podlegającymi takim samym prawom jak wszystkie pozostałe organizacje działające w otoczeniu społecznym. Mimo to, praktycznie zawsze od ich pracowników można usłyszeć, że muzeum czy teatr to nie fabryka, nie może więc podlegać tym samym zasadom. Jeśli nie  tym samym, to w takim razie jakim? Jeśli publiczne organizacje kultury są czymś więcej, to na czym to „więcej” ma polegać?
Na te i inne pytania postawione w powyższym opisie będą szukać odpowiedzi studenci piszący prace w ramach prezentowanego seminarium. Prawda jest jednak taka, że mają one być przede wszystkim konceptem autorskim, wobec powyższego na tym seminarium wszystko zależy od Was… Sky is the limit.

	przykładowe tytuły prac, w tym zrealizowane w latach ubiegłych
	Nie ma sensu inspirowanie się jakąkolwiek napisaną już pracą magisterską. Przykładowe prace już powstały, mnie interesują najbardziej te, które dopiero zostaną napisane. Tym bardziej, że najlepszą inspiracją jest literatura, filmy, spektakle teatralne  czy obejrzane  wystawy. 
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